

## 提前6章之三情感理性意志圣化

弟兄姊妹，早安！今天我们灵修《提摩太前书》6章11-12节，保罗这样说：“但你这属神的人要逃避这些事，追求公义、敬虔、信心、爱心、忍耐、温柔。你要为真道打那美好的仗，持定永生。我为此被召，也在许多见证人面前已经作了那美好的见证”。

愿神恩待他的仆人来讲解祂的话语，也让神的百姓都能得益处！

在这一部分，保罗到了书信的结尾，就转向对提摩太特别重要的嘱咐。前边他已经对提摩太有很多的嘱咐，但是，最后的时候是比较总结性的，因此，保罗的语气也非常正式。因为保罗说：“但是属神的人啊”，这是在原文中这样的称呼，从这里可以看出保罗是不只是对提摩太这样的嘱咐，也是对每一个属神的儿女都有这样的嘱咐。但是有些人误解为教牧书信只是给教会领袖的，因此当大家在听这封书信，在教会中被朗读的时候，一旦听到说“但是属神的人啊”，一下子就提醒大家都在神的国度中来有这样一个被劝勉的机会。

保罗先提到消极的方面，对“这些事”，也就是那些假教师他们的错误的各个方面。接下去，保罗就提到三个方面特别重要的地方。哪三个方面呢？也就是：

第一，追求公义、敬虔、信心、爱心、忍耐、温柔。也就是那些假教师他们所爱的是钱，但是真正属神的人，他们的所爱是公义、敬虔、信心、爱心、忍耐、温柔所吸引，他们也活在这样的圣洁信仰激情中；

第二方面，保罗吩咐说：“你要为真道打那美好的仗”。也就是假教师他们是为了异教、异端，在那边有假的宗教热情，但是保罗却提醒我们：要为真信仰、为教义、为真道打那美好的仗。有的把“真道”翻译成“信心”或者“信仰”，其实，我们仔细揣摩原文的话，这个翻译成英文“fath”前面加一个特定冠词the，是更合乎保罗的上下文的原意。也就是保罗强调：的确是这一份宝贵的、有着纯正话语规模的信仰体系，要为着真道和教义打那美好的仗。

“打那美好的仗”，我们容易理解成是一个军事用语，但在希腊文的词汇中更多的是指一个运动竞赛用语，也就是一个人竭力地去奔波、竭力地去得那运动的冠冕，就像是在打一场激烈的仗一样。保罗把用意放在运动竞赛的用语，其用心就是在告诉我们说：你作为运动员，重要的不是只想着去让别的运动员不能胜过你，或者看出他们哪里跑的姿势不对、动作不标准，而是你自己要尽力拼搏，你自己不只是在跟别人竞赛，你更是在朝着目标勇敢前进，应该心无旁骛、专注和专心，一心朝着尽心竭力发挥全然的、竭尽所能的这样一个目标去奋斗。所以这就是要为真道来打美好的仗，要实现上帝让每一个信徒所实现的目标，更是要提醒传道人要守住上帝给的真理，不要有所扭曲。

第三方面，保罗说“要持定永生，你为此被召，也在许多见证人面前作了美好的见证”。“持定永生”后边的话，是解释这个“持定永生”的，就是“你为此被召，也在许多见证人面前作了那美好的见证”是修饰“持定永生”这一句的。也就是总的剩下的部分，保罗所强调的是个动作，就是怎么样在神里面来“持定永生”，保罗不早就属神的人吗？提摩太不早就属神的人吗？为什么还要这么来提醒提摩太要持定永生呢？在这个地方，这里的“持定”是一个特别好的词汇，就是很多时候很多人拥有很好的东西，但是却忘了他拥有这样东西！

我刚刚看一则新闻说：在浙江有一位老板买了一辆豪车停在免费停车场，结果他忘了他有这么一辆豪车，过了一年多他才想起来，结果去开他的豪车的时候，发现车轮以及里边所有的东西都被偷光了，豪车只剩下一个壳了！很多基督徒也是这样，他们有神所赐的永生的生命，但他们不能来拥抱它，也不能活出这样一份永远的生命给我们带来的激情。所以，在这里“持定”，有一个意思就是“奋力抓住、拥抱”，让永生完全属于自己，并享受它，且能丰富丰富的将它活出来，展示出来。这里也可以看出来，保罗提醒提摩太当初受洗、信主，应该是有他们的信仰告白，也应该是在众人面前作见证，当然更重要的是在生命、生活、教义方面来作美好的见证，那因此就不应该忘了这一点，而应该牢牢的拥抱住，也特别欣喜的来为此作荣美见证。

这三个方面，我们讲过了，并不只是对提摩太的吩咐，也扩大到对每一个属神的人的吩咐。今天对我们的运用那实际是仍然非常的合适，也就是在我们的信仰实际中，我们也需要在这三个方面来被神带领：

第一个方面就是我们的情感应该被公义、敬虔、信心、爱心、忍耐、温柔所充满，这也就是指情感的圣化。怎样圣化我们的情感呢？应该去追求公义，也就是正直、无私，也能够不因着自己的立场扭曲真理和对人的看法，也能够去只喜欢真理不喜欢不义。敬虔，我们前面也讲的，就是因着尊重神而有着对神的特有的渴慕和觉醒。而信心也就是指我们能够单单信赖耶稣基督，不是靠势力和才能。爱心是指靠着神被圣灵充满而结出心中有神、目中有人果子。忍耐是指说我们能够不活在我们的坏脾气中，不活在抱怨之中，乃是恒久忍耐。温柔是指性情的柔和和坚定。因此我们就看见，保罗强调基督徒情感的圣化。

而第二个方面就是指的理性的圣化，也就是我们应该尽心竭力地去爱主的道并能够被真道、被真理所充满。昨天我们祷告会的时候也特别来讲祷告的信息，就说如果我们不会读经也不会真正的有合神心意的祷告，当我们说话之前应该听神对我们说话。就像摩西在《民数记》7章89节，他要进去跟神说话的时候，神却先跟他说话，因此，一个会听的人才会说！

所以，我们应该被神的话充满，被神的真道充满，从而也弃绝那些错误的教义。我们中国教会向来是在教义上很薄弱，我们也是常常是不愿意为着教义打那美好的仗，在这里保罗是靠着上帝的灵对我们有明确的吩咐。我也提到说中国教会老一辈敬虔的生命，今天我们这一辈呀特别起来为真道打那美好的仗。我们打那美好的仗不是指着去说别人的不对，更主要的是活出我们的对，并把我们的教义的灿烂美丽都落实在我们的生活细节中，并能够持定大的方向。

第三个方面保罗提到的显然就是意志的圣化，也就是我们既信永生，又相信永生延伸在此刻，从而愿意此刻就起来为主作见证，也能够因着我们的美好见证荣耀我们的神。

所以，在这里我们就特别看到一个属神的儿女，他应该在三个方面特别的被圣灵带领，也就是首先，他的情感被圣化，从而能够爱神所爱、恨神所恨。第二，他的理性应该被真理所充满，从而起来有对真理的热心、爱心和信心，我们不能让我们的《圣经》蒙尘，也不应该也只是把《圣经》放在床头，免得邪灵干扰我们，我们应该把《圣经》打开，去认真每天的研读，不管我们的生活多么琐碎、压力多么沉重，我们可以去节制刷屏的时间，去认真打开《圣经》和读一些属灵的书籍，能够在真道上进深，能够按着真意领受真道的美好，也能够按着真理来对付谬误和异端。我也常常来提一个口号说：“少买一平米房子，多买几本属灵书！”从而让我们能够在这样一个末世的时代去忘我追求真理，并在真理里面被充满。第三个方面，我们也看到说我们应该追求意志的圣化，千万不要只说不做，而是把真理活出来，保罗提出为真理作荣美的见证，一方面在教会中分享、服侍，不要自我边缘化，另一个方面，也对我们的邻舍、对我们的同事、同学来散发光和盐的见证，也有基督荣美的馨香，也能够在这岁首年终的时刻能够为主进一步的发挥光和热，从而归荣耀给神。

我们一起来祷告：“天父，求祢使祢的百姓逃避假教师爱钱和以敬虔为得利的门路这些丑事，求祢使百姓能够在情感上圣化，爱神所爱、恨神所恨；也在理性上圣化，被真理充满，真热爱祢话，也求祢使用‘圣道在我心’去造就更多祢的儿女；也求祢使祢的百姓在意志上圣化，能够持定拥抱永生并活出见证，也能够以口和行为为祢作荣美见证。愿祢引导赐福，愿祢保守帮助！以上祷告奉主耶稣基督的圣名。阿们！”